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Mestna občina Ljubljana 

Mestni svet 

Mestni trg 1 

1000 LJUBLJANA 

 

 

Zadeva: Ustna svetniška pobuda – kakovost zraka 

 

Spoštovani, 

 

v skladu s 98. členom Poslovnika Mestnega sveta MOL posredujem ustno svetniško pobudo. 

 

Kakovost zraka v mestni občini Ljubljana je čedalje slabša. V kurilni sezoni sta glavna vzroka za 

onesnažen zrak uporaba zastarelih kurilnih naprav in neustrezno kurivo. K temu pomembno prispeva 

pomanjkanje nadzora tako s strani občine, kot tudi s strani Ministrstva za okolje in prostor. 

Zanima me, kakšne ukrepe za izboljšanje kakovosti zraka ste pred leti že predlagali ministrstvu, 

kakšen je bil odziv ministrstva in kaj še nameravate storiti, da bomo meščanke in meščani dihali bolj 

čist zrak? 

 

Kot ugotavljate sami, je potrebno negativni vpliv individualnih kurišč na kakovost zraka, rešiti z 

uvedbo strožjih standardov za naprave, ki jih je moč kupiti na trgu, ter s postopno zamenjavo 

neustreznih kurilnih naprav. Onesnaženost zraka z drobnimi delci škoduje ljudem vseh starosti, 

povečuje tveganje za astmo, bolezni srca in žil. Še posebej so na onesnaženost občutljivi dojenčki in 

otroci, ker se njihova pljuča in srce šele razvijajo. Na območjih onesnaženega zraka, kamor spada 

Ljubljana, je večja pogostost srčnega infarkta, možganske kapi, Alzheimerjeve in Parkinsove bolezni. 

V Listi kolesarjev in pešcev smo nadvse zaskrbljeni nad čedalje slabšim zrakom, ki ga dihamo, zato 

smo v mesecu novembru izvedli meritve delcev PM 2,5 medtem, ko smo kolesarili po mestu. 

Rezultati so šokantni: pozimi večino dni v prestolnici dosežemo mejo 50 µg/m3, zvečer pa jo celo do 

trikrat presežemo. Delci PM 2,5 povečajo umrljivost za boleznimi dihal, srca in ožilja, v kolikor 

vsebujejo tudi težke kovine, pa je njihova strupenost še večja. Prisotnost cinka v teh delcih poveča 

moč vnetja, stopnjo odmiranja tkiv in preobčutljivosti pljuč. 

 

Od pristojnih na Mestni občini Ljubljana zahtevamo, da nemudoma pričnejo z naborom ukrepov, s 

katerimi bomo uspešno zajezili čedalje večje zimsko onesnaženje zraka, med drugim naj ponovno 

predlagajo Ministrstvu za okolje in prostor uvedbo strožjih standardov za kurilne naprave. Predlagam 

tudi, da MOL zagotovi sklad za zamenjavo neustreznih kurilnih naprav v obliki subvencij. Hvala. 

 

 

 

 

Janez Stariha, l. r.  

        samostojni svetnik LKP 

 

Priloge: 3  

 

 

 



 

 

 
 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


